PewleHue
MeTpPOonornm4yeck
Ux agau



1) [Npwn ncnbiTaHMn obpasua Ha pacTaXeHune
OAHOKPAaTHbIMU U3MEPEHUAMU NOSTYyYEHDI
3Ha4yeHusa cunbl F=908,0 H n anametpa

ctepXxHsa d=10,0mm.

N3BecTHbl CKO S, =0,5H,S5, =0,lnm .
Onpepenutb 3Ha4YeHUE npeaena NpPo4YHOCTU
MaTepuana Ha pacTsXXeHue c
OooBepuTenbHou BepoAaTHOCTbO P=0,95

(tP=1,96), ecnu 4. F
O =
- d?
HenckniovyeHHbIMN CUCTeEMaTUYECKUMI
NOrpeLIHOCTAMN NpeHeDbpeYb.
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OmpegenseM aOCOMIOTHEIE NOTPeIMHOCTH H3MepeHHHE F H 4. OHH
ONpeaeNArOTCA TPAHHIAMHE CIVIAHHEIX NOTPEemMHOCTeH (T.K. HEHCKIIOYeHHBIMHE

CHCTEMATHHUCCEKHMH MNOIPEMHOCTAMHE MOXHO npeneﬁpetm).
er (P=0.95)= £p*57=1.96%0,5=0.98 = (P=0.95)= p*S;=1.96*0.1=0,196

A= e =098 H AF gz =0.196MMm. OmnpegenseM OTHOCHTEIBHEIE
MIOTPEeNIHOCTH
A
Sp =—L-100 =92 100 =0.108%:
F 208
A
5y =22 100 =21 100 =1.96%.
d 10
PaccuHTEIBaeM KOCBEHHO H3MEPAEMVIO BeIHIHHY
e o T, ol

=11561015.0 7 Ila

Cc, = — = -
T-d° 3,14-0,01°
[TpeacTaBngeM GOpMYIY A% ONpeAelIeHH Mpeaella BRIHOCIHEOCTH B BHE
O, = 4xFxm led™?
mo,=m4+1*InF +(-)inm +(-2) Ind

8, =(r-8 p)} +(B-64)* =J1-0108)% +(=2-196)> =392%

5.-0, 3.92-11561015 07
A = =
% 100 100
Oxpyragem A_ =4-10"Tla.

I
3anmEckIBaeM OTBET

o, =(116-10° £4-10°)ITa. mpu P=0,95

= 45319179 Ila.



2) Ecnn npeacTtonT N3mMepuThb
HanpsXxeHne 220 B ¢
rapaHTUPOBAHHOW NOrPELLUHOCTLIO,
He npeBbilatoLen + 2%, To Ang
STOU Lenu OomkKeH NnoaonTin
BONMLTMETP C AMana3oHOM
namepeHuna ot 0 go 250 B knacca
TOYHOCTHU ...



 PeweHue Onpenensem abCcontoTHYIO

220

norpewHocTb A= o0 2 = 4,4 B. Knacc
4.4

TOYHOCTU Npmnbopa y = oo 100 =1,76 =
1,8%




3)Ecnu npu namepeHmnn anekTpmnveckoro
HanNPs>KeHUs BONILTMETPOM Knacca TOYHOCTMU
1,5 (6€3 Kpy’ko4vKa) ¢ Amana3oHOM
namepeHuns ot 0 go 100 B npmbop nokasan
75B, a Heuckn4yeHHaqa aaouTUBHAS
cucTemaTnyeckas norpeLHocTb npubopa 6,
paBHa + 2B, To pesynsraTt nsamepeHus
OOJKeH ObITb NpeCcTaBrieEH B

BUAe ...(cny4yamHou norpeLuHoCTbLI0
npeHebpeyb)



» PeweHue Onpenenaem abCcoNtOTHYIO
y*100 1,5%x100

100 100
c U=75—-2=73B

« U=(73,0+1,5)B

norpewHocTb A=



4) BaTtTMeTp, UMetoLwunn npenen
namepeHmna 600 BT, npn namepeHmnn
MOLLHOCTU 475 BT ¢ norpeLlHocTbo

He bonee 1,3% OomkeH UMeTb Knacc
TOYHOCTMU ...



PeweHue Onpeanensem abCcoNtOTHYO

norpewHocTb A= A7 1,3 = 6,175 B. Knacc

100
TOYHOCTU nNpunbopa y = 6;;)5 * 100 = 1,029 =

1,0%




5) Ecnu npn namepeHmnn MoLLHOCTH
170 BT BAaTTMETPOM C Npeaenom
namepeHmna 300 BT nonyumnu
nokasaHust obpasLoBoro npnbopa
171,21, TO Knacc TOYHOCTW
BaTTMETpPA paBeH ...



» PeweHue Onpegenaem abCcontoTHYIO
norpewHoctb A=171,2 — 170 = 1,2 BT

Onpepenaem npmuBeaeHHYO MNOrpPeLHoCTb

_ 12 _ 0
y—300*100 = 0,4%




6) Ecnun Hanbonbluaga abcontoTHas
NOrpeLHoOCTb NPU U3MEPEHUMN TOKA
aMnepMeTPOM C BEPXHUM
npegenom namepeHus 10 A npu
n3amepeHnn Toka 7 A coctaBnsaer
0,08 A, TO Kflacc To4HOCTU Npubopa
PaBEH ...



¢ PeweHue 1)y = % * 100 = 0,8%

0,08
¢ 2) 6=——100 = 1,14 @




7) OMMETpP, nMmetoLmnn npeqen
namepenmnsa 1000 Om, npu
namepeHunn conpotmserieHns 500 Om
C NOrpeLUHoOCTbIO He boree 5%
OOJMKEH MMETb KIacc TOYHOCTMU ...



» PeweHue Onpepenaem abCoNOTHYIO

0x*R 5x500
norpewHocTb A= 00" 100 = 25 Om
25
14 * 100 = 2,5%

~ 1000



8) Ecnn npu namepeHunmn
HanpsaXxeHnsa 250 B BoNnbTMETpoOM C
npenenom namepeHmna 300 B
Nony4vunn nokasaHnsa oopasLoBoro
npubopa: 249,4, TO Krnacc TOYHOCTWU
BONMbLTMETPA PaBeH ...



» PeweHue Onpegenaem abCcontoTHYIO
norpewHoctb A= 250 — 249,4 = 0,6 BT

Onpepenaem npmuBeaeHHYO MNOrpPeLHoCTb

_ 06 _ 0
y—300*100—0,2/o




9) Ecnun npn nsamepeHmnn MOLLIHOCTU
BaTTMETPOM Knacca To4HOCTM 1,0 C
amnanasoHoM n3mepeHus ot 0 oo 500 BT
nokasaHue npmndopa paBHoO 245 BT, a
Heucknw4vyeHHas aggMTuBHas
cuctemaTnyeckas NorpeLlHoCTb
npubopa 0, =+ 4 BT, To pe3ynesrar
N3mMepeHns OomkeH obiTb NpeacTaBeH
B BMUAe...(crny4YyamHou NorpeLHoCTLI0
npeHebpeyb).



o PeweHue Onpeaenaem abCcoNoTHYIO

500

norpewwHocTb A= v 1 = 5 BrT.

W =245 —4 = 241 Bt

W =(241+5) Bt



10) 1Na n3amepeHns Toka ncnornb30BaHbl
yeTblipe Npubopa, nmetoLme criegytoLme
XapaKTepUCTUKU: NMepBbIN — Krnacca
TOYHOCTM 0,1 C Npeaernom namepeHns

15 MA; BTOpOU — knacca TodHoCcTn 0,1 C
npegenom namepeHusa 100 MA; TpeTum —
Knacca To4dHOCTH 0,5 C npegenom
namepeHuna 15 MA; 4yeTBepTbIN — KNnacca
TOYHOCTHK 0,5 C Npegenom namepeHns

30 MA.

HanbonbLUyto TOYHOCTb U3MEPEHUA TOKA
10 MA obecneuunT

R AL A FY AR AF /NS R A Ny kln



* PeweHue Onpepenaem abcoNtOTHYIO NOrPELLIHOCTb

. AF% «0,1=0015B. §="=-2100= 0,15
S = —==6,67

¢ Ap=71%01=01B. &§=2100=1

+ A3=--%05=0075B. §==-100=0,75

5= o===1,33

+ Ay=-0-%05=0,15B §=>2100=1,5

5= 157067

OTtBeT - N2l



11) Ecnun npu namepeHunmn
ANEeKTPUYECKOro Toka
aMnepMeTpoM Knacca TOYHOCTW
1,5/0,5 ¢ gnana3zoHOM N3MEPEHUS
ot 0 oo 10 A 3apeructpupoBaHa
BennM4ynHa paBHaga 5A, To
abcosntoTHaa NorpeLlHoCcTb oyaeT
paBHa A.




 PeweHue Onpegenaem oTHOCUTE/IbHYIO
NorpeLlHoCTb

5
2 %5

~ 100

10
6=15+0,5 (— — 1) = 2,0%

A = 0,1 A.



12) Krnnacc ToMHOCTIU
MarHUTO3NMEKTPUNYECKOTO
MUnmMamMmnepmMeTpa C KOHEYHbIM
3Ha4YeHnem wkanbl | = 0,5 MA Onsa
namepeHnsa tokal=0,1... 0,5 MAC
OTHOCUTENbHOW NOrPELUHOCTbIO
N3MEpPEHNA TOKa 6I, He
npeBbilarowen 1%, paBeH



o PewieHuUe Hanbonblwaa oTHOCUTENbHAaA
NOrpeLwwHoOCTb MMEET MECTO NPU HaMMEHbLLEN

N3mMepeHHon senmnymHe. Mcxoas ns satoro

A=221 — 0 001MA
100

0,001

Knacc ToyHOCTM npubopa y = o 100 = 0,2%



13) AMNEPMETP C KInaccom
TOYHOCTM 0,5 1 Nnpeaenom
namepeHns 10 A nsmMepseT Tok
8 A C OTHOCUTENBHOW
NOrpeLIHOCTbIO, HE bornee

%.




» PeweHue Onpegenaem abCcontoTHYIO

MOrpeLHoCTb
A =2405=005B.
100
§ =22100 = 0,625%
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14) ECcnn npu noBepKe BONILTMETPA
C npegenom namepeHunda 500 B B
TOYKe 100B nony4ymnun nokasaHud
obpasyoBoro rnpmbdopa 99,4, To
KInacc TOYHOCTW BONbLTMETpPA
PaBEH ...



» PeweHue Onpepenaem abCcontoTHYIO
norpewHoctb A= 100—-99,4 =0,6 B

Onpeaensiem npuBeaeHHYO NOrpPeLHOCTb

_ 06 _ 0
Yy = 500*100 = 0,12%




15) AMNepMETpP, UMeILLNIN KNacc
ToO4YyHOCTK 1,0/0,5 1 npenen
namepeHmna s A, nasmepnut Tok 3,5 Ac
OTHOCUTENbHOW NOrpeLIHOCTbLIO HE
bonee % 1N abOCOMNMTHON
NOrPELLHOCTLHO. ...




» PeweHue Onpepenaem OTHOCUTE/IbHYIO
NorpewHoCTb

5
§=10+05(z=—1)=1,219
1,21 % 3,5
A= = 0,04 A.

100



16) MunnmnamnepmeTp Npu NamepeHnm
CUsibl TOKa nokasarn 3HadeHue 12,35 A
c norpewHocTb +0,015 MA. CornacHo
npaBuiamMm OKpyrneHusa, pesynsrar
N3MepeHns OomKeH ObITb NpeacTaBeH
B BMUAOe ...



PeweHue | = (12,350+ 0,015) MA




17) Ana namepeHusa Toka 10 MA
Mcnornb3oBaHbl ABa Npnbdopa,
nMvetroLne npenensl UAMepPeHUS
15 MA 1 100 MA, KIinacc TOYHOCTWU
0,1. AGCOmnOTHbIE MOrPELLHOCTHU
MUNIMamnepmMeTpoB OyayT
PaBHbLI MA.




 PeweHue Onpepensem abcontoTHble
NnorpeLwwHocTH

15
¢« A= oo™ 0,1 = 0,015 MA.

¢ Ay=-%0,1=0,1MA.



18) Ecnn npu namepeHunm anekTpnyeckoro
HanNpPsH>KeHNs NCNOoNb3yeTCH BONBTMETP

knacca To(05)cTu , TO JONyCTMMas
abCconTHasA NOrPeLLIHOCTb N3MEPEHUS NPY

3Ha4YeHUN HanpsxeHnsa pasHoro 100 B
COCTaBUT B, npn 50B ....



» PeweHue Onpepenaem abcontoTHbIE

NorpeLHocTH
100
A= o0 * 0,5=0,5B.

50
Az— ﬁ o 0,5 — 0,25 B.



19) AMNEpPMETP, UMEILLNIN KNaccC
TOYHOCTU 1,0 1 nNpegen namepeHund
5A, n"ameputToKk3,5AC
OTHOCUTENbHOW NOrPELLUHOCTbLIO HE
bonee %.




» PeweHue Onpenenaem abCcoNOTHYIO
NOrpeLHoCTb

¢« A ——*1—005A
100

. 5_0—05100—143%



20) Ecnu npu npoBegeHUN 9-Tu
N3MepeHU aNeKTpPnUYeCcKoro Toka
aMrnepMeTpoM Kracca TodHocTn 1,0 ¢
amanasoHom namepeHus ot 0 oo 10 A
cpegHekBagpaTn4yeckoe OTKIoHeHne
NnonyyYeHHON BLIDOPKN pe3yrbTaToB
namepeHmm S _coctasuna + 0,03A, T0
NOrpeLuHOCTb N3MepeHnsa ana
noBeputenbsHoun BepoAaTHOCTH 0,95
(tpn =2,302) bygeT paBHa ____A.



 PeweHue Onpepensem abcontoTHYO
NorpeLHoCTb

¢ A —*1—01A
100

* CnyvaiiHas norpewHoctb £(p = 0,95) =t *
Sx/\/ﬁ=2,302*0,03/3=0,023

0 0,1
OTHou.leHmeS—_ 0.03/3 = 10> 8
[MpeHebperaem cay4amHOM NOrpPeLHOCTbIO
e ToectbA = 0,1 A.




21) Ecnun npu npoBegeHUn 16-Tu
N3MepeHU aANekTpnYecKoro
COMPOTMUBIIEHNA OMMETPOM Knacca
TOYHOCTK 0,5 C Anana3oHOM
n3mepeHns ot 0 4o 1000 Om CKO
|/|3|V|epeH|/||/| S cocTtasuna t 40 Owm,
TO Cnyqaleaﬂ NOrpeLIHOCTb
N3MepeHns ans JoBEPUTENLHOU
BEpoATHOCTM 0,95 (t =2,132) bynet
paBHa Owm.




o PeweHue

CnydaiHas norpewHoctb &(p = 0,95) =t *
S./\/n=2,132*40/4=21,32



22) Knacc TodHOCTU cpeacTBa
namepeHus 2,5/0,5 . llmanasoH
LLKanbl namepeHunmn 0- 100 B.
Pe3yneraT OQHOKpAaTHOro
namepeHnsa x=45,5 B. AnNpnopHO
nasectHo CKO 5.=0,05B
nony4yeHHoe npu n>30 (zp/2=2,o Nnpw
P=0,95). Onpegenntb NOrpeLlHoCcTb
M3MEPEHUNIN U 3annucaThb pesynbrar



» PeweHue Onpegensaem OTHOCUTE/IbHYIO
NOrpeLwHocCTb

. § = 2,5+o,5(%— 1) = 31%
e A=D1 4B g=A
100

* Onpepenaem rpaHuLbl CIY4aUHOW MOrPeLHOCTH
« ¢(p=0,95) = Zp /2 * §,=2,0%0,05=0,1

6 14
* OTHOWeHne — = —— = 28 > 8 [lpeHebperaem
Sz 0,05

C/IY4aNHOM NOTPELIHOCTbIO
e ToectbA =1,4B.
e x=(45,5%+1,4) B npun P=0,95



23)MpoBeaeHbl 16 U3mepeHnit MOLHOCTMW.
PesynbraTthl cnegyrowme: W =130,2 Bt; CKO
Pe3y/1bTaTOB U3MEPEHUN OTHOCUTENBHO
cpeaHero Sy, =0,0003 BT . Pe3ynbrathl
N3MepeHN pacnpeneneHbl HOPMaabHO.
OueHnTe AOBEPUTENIbHBIN MHTEPBAN UCTUHHOIO
3HAYEHUA MOLLHOCTU ANA BEPOATHOCTU

0,99 (zp/, = 3,169).



PeweHue
W=W + ty - Sy /A/n =130,2 + 3,169 -
0,0003/4/16=(130,20000+0,00024)W



